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Του  Πρακτικού αριθ. 34/2024  Συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 798/2024 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση υποβολής πρότασης για ένταξη του έργου «Διαμόρφωση Ισόπεδου 
Κυκλικού Κόμβου στην παλαιά εθνική οδό Νο2 στην ανατολική είσοδο της Ελευθερούπολης», συνολικού 
προϋπολογισμού 845.000,00 ευρώ στην Πρόσκληση υπ’ αρ. 4370/ΑΜΘ36 με τίτλο «Δράση RSO3.2.α.: 
Παρεμβάσεις βελτίωσης της οδικής ασφάλειας και της προσβασιμότητας των πολιτών», του 
Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία Θράκη» 2021-27 Άξονα Προτεραιότητας «3-Βελτίωση της 
συνδεσιμότητας της Περιφέρειας ΑΜΘ», που συγχρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ. 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 12-09-2024 ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00π.μ. πραγματοποιήθηκε με 
μεικτό τρόπο, διά ζώσης στο γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 
1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή. και με τηλεδιάσκεψη, η τακτική συνεδρίαση της 
Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την 
ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/284382/4697/6-9-2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε 
κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει).  
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Ευκαρπίδης Νικόλαος Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 
2) Ιγνατιάδης Στυλιανός μέλος, 3) Ισμαήλκο Φατήχ μέλος, 4) Μπαχαρίδου Φανή μέλος, 5) 
Παυλακάκη Βασιλική μέλος, 6) Κόντος Κωνσταντίνος μέλος, 7) Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος 
και 8) Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος μέλος. 
  Απόντες ήταν ο: κ. 1) Κουρτίδης Κωνσταντίνος μέλος, ο οποίος απουσίαζε αν και κλήθηκε 
νόμιμα. 
  Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα οχτώ μέλη, ο Πρόεδρος της 
Περιφερειακής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
Το μέλος της περιφερειακής επιτροπής Κουρτίδης Κωνσταντίνος προσήλθε στην συνεδρίαση 
κατά την συζήτηση του 2ου θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 798: Εισηγούμενη το δεύτερο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. 
Καβάλας με το υπ’ αριθμ. πρωτ: 281052/6403/04-9-2024 έγγραφο της, έθεσε υπόψη των μελών της 
επιτροπής τα εξής:  

Έχοντας υπόψη 
1. Το Ν.3852/2010(ΦΕΚ87/τ.Α’/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης»), . 
2. Τις διατάξεις του Ν.3669/2008 «Κύρωση της κωδικοποίησης της νομοθεσίας     κατασκευής 
δημοσίων  έργων». 
3. Το ΠΔ144/2010 (ΦΕΚ237/τΑ’/2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης», όπως ισχύει.  
4. Τις διατάξεις του Ν 4412/16 («Δημόσιες συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 
Υπηρεσιών(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)»  , έτσι όπως τροποποιήθηκε 
και ισχύει. 
5.  Το Π.Δ.  7/2013 
6. Το Ν. 5013/2023, άρθρο 35  με το οποίο αντικαθίσταται το άρθρο 176 του Ν.3852/2010 
«Αρμοδιότητες Οικονομικής Επιτροπής Περιφερειών». 
7. Το Ν. 4071/2012 «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και την αποκεντρωμένη 
διοίκηση Ενσωμάτωση Οδηγίας  2009/50/ΕΚ» 
8. Το Ν. 5056/2023 «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση  νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου Δήμων, 
παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και διοικητική διαχείριση οργανισμών 
τοπικής  αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούντων 
χερσαίων συνοριακών σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών» 
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9. Την με αρ. Πρωτ 8076/21.11.2023 (ΑΔΑ 6ΨΥΟ7ΛΒ-Λ95) Πρόσκληση του Περιφερειάρχη ΑΜΘ 
(Κωδ Πρόσκλησης ΑΜΘ36 και Α/Α Πρόσκλησης ΟΠΣ 4370) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, για την 
υποβολή προτάσεων στο Πρόγραμμα «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» στον άξονα προτεραιότητας 3 
«Βελτίωση της Συνδεσιμότητας της Περιφέρειας ΑΜΘ» στην δράση με τίτλο: «Δράση RSO3.2.α.: 
Παρεμβάσεις βελτίωσης της οδικής ασφάλειας και της προσβασιμότητας των πολιτών» που 
συγχρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ. 
10. Το γεγονός ότι η πράξη αποτελείται από ένα  υποέργο  με τίτλο «Διαμόρφωση Ισόπεδου 
Κυκλικού Κόμβου  στην παλαιά εθνική οδό Νο2 στην ανατολική είσοδο της Ελευθερούπολης» 
συνολικού προϋπολογισμού 845.000,00 ευρώ. 
 
I.Το φυσικό αντικείμενο του έργου αφορά την κατασκευή ενός ισόπεδου κυκλικού κόμβου πλησίον 
της εισόδου της πόλης της Ελευθερούπολης, έδρας του Δήμου Παγγαίου στην Παλαιά Εθνική Οδό 
Νο 2  στην Ανατολική είσοδο της Ελευθερούπολης και συγκεκριμένα στη συμβολή των οδών 
Παπαχρηστίδη-Μητροπολίτη Αμβροσίου-Λεωφόρου Σερρών. 
Το βασικότερο μειονέκτημα της υφιστάμενης διασταύρωσης σε επίπεδο οδικής ασφάλειας, με  
πολλά καταγεγραμμένα τροχαία ατυχήματα μέχρι σήμερα, οφείλεται στην σύγχυση που προκαλείται 
στους οδηγούς που προέρχονται από Σέρρες και αντί να εισέλθουν στο ρεύμα εξόδου προς Καβάλα, 
εισέρχονται αντίστροφα προς την φορά κίνησης εισόδου από Καβάλα. Επίσης  παρατηρείται  
παντελής απουσία φωτεινής σηματοδότησης. Σε όλα τα σημεία πρόσβασης στον υφιστάμενο 
ισόπεδο κόμβο, η κυκλοφοριακή ρύθμιση υλοποιείται εξολοκλήρου με ρυθμιστικές πινακίδες, 
πινακίδες αναγγελίας κινδύνου και πληροφοριακές πινακίδες. Λόγω της ανάπτυξης ιδιαίτερα υψηλών 
ταχυτήτων κατά την είσοδο στην πόλη και της απουσίας φωτεινής σηματοδότησης η υφιστάμενη 
διασταύρωση εμπεριέχει πολλά στοιχεία επικινδυνότητας . 
 
Οι εργασίες κατασκευής του κόμβου περιλαμβάνουν εργασίες χωματουργικών, τεχνικών έργων, 
Οδοστρωσία, Ασφαλτικά, Σήμανση- Ασφάλεια, εργασίες πρασίνου, υδραυλικά έργα  και εργασίες 
εγκατάστασης οδοφωτισμού. 
Στον κυκλικό κόμβο θα συμβάλλουν 4 οδοί:  
Οδός 1 (Παπαχρηστίδη-ανατολικό τμήμα) αποτελούμενη από δύο λωρίδες κυκλοφορίας, μία ανά 
κατεύθυνση. 
Οδός 4 (Παπαχρηστίδη-δυτικό τμήμα) αποτελούμενη από δύο λωρίδες κυκλοφορίας μονής 
κατεύθυνσης και συμβάλλει μόνο ως κλάδος εισόδου στον κυκλικό κόμβο. 
Οδός 3 (Μητροπολίτη Αμβροσίου)  αποτελούμενη από δύο λωρίδες κυκλοφορίας μονής 
κατεύθυνσης και συμβάλλει μόνο ως κλάδος εξόδου από τον κυκλικό κόμβο. 
Οδός 2 (Λεωφόρος Σερρών): Συμβάλλει κάθετα στον προτεινόμενο κυκλικό κόμβο και αποτελείται 
από δύο λωρίδες κυκλοφορίας, μία ανά κατεύθυνση. 
Τα γεωμετρικά στοιχεία του κυκλικού κόμβου, σύμφωνα με τις Οδηγίες Μελετών Οδικών και με τους 
περιορισμούς που επιβάλλει η ιδιαίτερη περίπτωση αστικής/υπεραστικής περιοχής στην οποία 
διαμορφώνεται ο κόμβος, υπολογίστηκαν ως εξής: 
• Εξωτερική διάμετρος κυκλικής διάταξης: f = 46μ. 
• Ακτίνα κεντρικής κυκλικής νησίδας: R1 = 10,50μ. 
• Πλάτος υπερβατής ζώνης: b = 3μ. 
• Πλάτος δακτυλίου κυκλοφορίας: c = 8,50μ. 
 
Η κυκλική πορεία των οχημάτων ορίζεται από μία υπερυψωμένη νησίδα με φύτευση πρασίνου 
εσωτερικά, ακτίνας 10,50 μέτρων, η οποία περιβάλλεται από υπερβατή ζώνη πλάτους 3 μέτρων  η 
οποία  θα υψώνεται ελαφρώς του οδοστρώματος, ώστε να καθίσταται άβολη η προσπέλασή της. Ο 
δακτύλιος κυκλοφορίας διαμορφώνεται με πλάτος 8,50 μέτρων και εξωτερικά αυτού προβλέπεται 
ασφαλτικό έρεισμα πλάτους 1 μέτρου. Η εγκάρσια κλίση τόσο του δακτυλίου κυκλοφορίας όσο και 
του περιμετρικού ερείσματος υπολογίστηκε σταθερά σε 2% προς το εξωτερικό του κύκλου. 
 
II. Με την προτεινόμενη κατασκευή του κόμβου  
- Βελτιώνονται οι συνθήκες κυκλοφορίας των οχημάτων ενώ ταυτόχρονα μειώνεται ο κίνδυνος 
πρόκλησης ατυχημάτων. Η πρόσβαση των κατοίκων της  Ελευθερούπολης   και των παρακείμενων 
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οικισμών γίνεται πιο άνετη και ασφαλέστερή, όπως επίσης βελτιώνεται η ασφάλεια όλων των 
χρηστών της οδού 
-θα εξυπηρετούνται ταχύτερα οι κυκλοφοριακές ροές και θα ενισχυθεί σημαντικά η οδική ασφάλεια. 
Επίσης η κατασκευή  ενός κυκλικού κόμβου αναμένεται να αναδειχθεί σε τοπόσημο για την περιοχή 
και θα βελτιώσει θεαματικά την λειτουργικότητα και την βιώσιμη υπόσταση της ευρύτερης περιοχής, 
θα προσδώσει πολλά περιβαλλοντικά οφέλη, θα καταστήσει τον κόμβο λειτουργικότερο και θα 
συμβάλλει στην προώθηση των αρχών βιώσιμης κινητικής και της γενικότερης αισθητικής της 
περιοχής. 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
Την έγκριση   υποβολής  πρότασης για ένταξη   του έργου «Διαμόρφωση Ισόπεδου Κυκλικού Κόμβου  
στην παλαιά εθνική οδό Νο2 στην ανατολική είσοδο της Ελευθερούπολης» συνολικού 
προϋπολογισμού 845.000,00 ευρώ στην Πρόσκληση υπ’ αρ. 4370/ΑΜΘ36 με τίτλο «Δράση 
RSO3.2.α.: Παρεμβάσεις βελτίωσης της οδικής ασφάλειας και της προσβασιμότητας των πολιτών», 
του Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία Θράκη» 2021-27 Άξονα Προτεραιότητας «3-Βελτίωση της 
συνδεσιμότητας της Περιφέρειας ΑΜΘ»,» που συγχρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ. 
 
Η Περιφερειακή Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση  
 

Α Π ΟΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ ΟΦΩ Ν Α  

Εγκρίνει  την υποβολή πρότασης για ένταξη του έργου «Διαμόρφωση Ισόπεδου Κυκλικού Κόμβου  
στην παλαιά εθνική οδό Νο2 στην ανατολική είσοδο της Ελευθερούπολης» συνολικού 
προϋπολογισμού 845.000,00 ευρώ στην Πρόσκληση υπ’ αρ. 4370/ΑΜΘ36 με τίτλο «Δράση 
RSO3.2.α.: Παρεμβάσεις βελτίωσης της οδικής ασφάλειας και της προσβασιμότητας των πολιτών», 
του Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία Θράκη» 2021-27 Άξονα Προτεραιότητας «3-Βελτίωση της 
συνδεσιμότητας της Περιφέρειας ΑΜΘ»,» που συγχρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ. 
 

 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  798/2024. 

 
 
 
                     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
             ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 
 
                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 
                             ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
                             ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ   
                             ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 
                             ΠΑΥΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
                             ΚΟΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
                             ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
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